



臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關：台北市政府資訊局

張貼日：2020/12/14

聯絡人：新聞聯絡人 吳茜妮

聯絡資訊：0975205372

大數據中心進行全府數據整合分析 與各局處並無疊床架屋

有關「大數據中心與各局處數據儀表板之預算有疊床架屋現象」一事，資訊局回應如下：

大數據是精進政府治理及數位轉型重要的策略，世界各國無論中央及縣市政府都積極規劃與應用。大數據中心與各局處數據儀表板處理之範疇及深度不同，兩者並存且相輔相成，皆是以完善化資料驅動城市治理，並非疊床架屋。功能定位上，大數據中核心為協作跨局處之相關市政議題數據分析，以各專業領域之機關自有的業務資料進行數據整合，以利市政議題研析及提升政務效率。

惟城市管理問題日趨複雜，故本府推動大數據中心是為整合跨局處、跨領域的資料，以綜觀全市的角度透過視覺化儀表板及數據分析以利輔助決策；其亦提供全府相關資料格式之訂定、交換協定之規範與資安加密等功能，如計程車招呼熱點分析情形及水綠地圖等跨局處議題，協助府級政策之研擬及幕僚作業。

就各局處建置之儀表板屬該局處業務需求擬定，而大數據中心為府級的城市治理所需，以跨機關資料盤點、清理、確認資料品質後，建立中樞化的平台讓資料可順利的整合至大數據中心進行分析，且整合運用過程除資訊技術面向考量亦需加入各領域、機關的專業知識來參與，因此大數據中心對於建置數位治理城市有其必要性，其能夠整合跨局處之數據，協助府級政策擬定，與各局處之數據儀表板性質不同，兩者相互輔助，故無重疊運用經費。